

# 委内瑞拉开全民对话会议听意见

## 反对派威胁让美动武 总统马杜罗或将访俄

委内瑞拉政府4日至5日召开全国范围对话会议，让广大民众为改善民生和解决国内危机献计献策，化解反对派攻势。反对派领导人瓜伊多则威胁称，考虑让国会通过决议允许美国对委内瑞拉动武。

### 局势基本恢复平静

应总统马杜罗提议，委内瑞拉政府4日组织召开为期两天的全国全民对话会议。会议在全国各地2500余个社区内同步进行，与会民众可就政府应实施的改革、应优先解决的民生问题、纠正施政偏差、提高政府管理与服务质量等议题广泛发表意见。据委内瑞拉官方消息，仅4日全国就举行了16000多场分组会议，相关提案和建议已呈送总统。

在上月30日委内瑞拉首都加拉加斯发生未遂军事政变后，马杜罗就公开表示，要提高政府施政水平，必须首先解决民众最关切的民生问题、推动发展经济、保障社会安全、实现国内和平。他对一些政府官员的不良作风提出批评，要求公务员必须密切联系群众，并提议召开全民对话会议听取意见。

过去一周里，委内瑞拉经历了未遂军事政变和反对派三轮大规模抗议示威，但随着



马杜罗(前排中)到军营检阅部队

图IC

军方将领集体出面宣誓效忠政府以及马杜罗频繁检阅部队，局势已基本恢复平静。

### 马杜罗想要见普京

委内瑞拉外交部长阿雷亚萨6日说，总

统马杜罗6月可能赴俄罗斯出席圣彼得堡国际经济论坛。“我们还不知道代表团确切构成，我们希望总统能够出席论坛，他愿意前往圣彼得堡，与普京见面。”

圣彼得堡国际经济论坛1997年开始举

办，是俄罗斯最重要的大型国际经济论坛之一，本届论坛定于6月6日至8日举行。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天回应称，俄罗斯不掌握马杜罗可能到访的任何信息。“我们什么都不知道，我迄今不掌握任何有关信息。”

### 不会害怕美国动武

在4日最后一轮反政府示威结束后，委内瑞拉反对派领导人瓜伊多公开承认，在没有得到军队和政府官员广泛支持的情况下，反对派不足以推翻现政府。

但他威胁称，考虑让议会“在必要时”通过决议，允许美国等外部力量采取军事手段帮助委内瑞拉恢复民主秩序。

阿雷亚萨说，委内瑞拉政府更愿意借助外交手段化解危机，但如果美国决定诉诸武力，委内瑞拉做好了应对准备，“我们也有我们的军队、民兵和我们的民众，我们准备抵抗、战斗并获胜”。

包括国务卿蓬佩奥在内，多名美国官员把军事干预委内瑞拉视为选项。不过美国媒体披露，政府内部对是否动武有分歧。

孙宇 闫洁

## 美众议院正式启动 起诉司法部长程序

本报洛杉矶今日电(驻美记者 鲁明)因为司法部一直拒绝提供完整版“通俄门”调查报告，美国众议院司法委员会6日正式启动起诉司法部长巴尔藐视国会的程序，将在8日举行投票。此举无疑会进一步加剧国会和特朗普政府之间的斗争。

众议院司法委员会主席纳德勒认为，删节版“通俄门”报告提供了“令人不安的证据和分析，表明特朗普总统在最高层参与妨碍司法”，巴尔没有遵守传票提供完整报告使国会别无选择，只能启动“藐视国会”诉讼程序。

司法部4月18日向公众发布一份经过修改的“通俄门”报告，纳德勒一天后发出传票，索要完整报告和相关证据。但司法部将传票描述为“不合法的监督”，在截止日期到来时没有提交完整报告。5月2日，巴尔也没有按计划出现在国会众议院“通俄门”调查听证会上。美国媒体还曝出，特别检察官米勒曾致信巴尔，批评他对报告的总结“没有抓住本质和实质内容”，引起公众困惑。

## 美财长拒绝交出 特朗普税务信息

本报特稿 美国财政部部长姆努钦6日正式表示，不会将总统特朗普的税务信息提交给国会众议院筹款委员会。

姆努钦在当日写给国会众议院筹款委员会主席、民主党人尼尔的信中说，筹款委员会的要求“缺乏合理的出于立法考虑的目的”，因此“财政部不会履行委员会的要求”，不会提交特朗普近6年的纳税申报表。他表示，该决定是听从司法部专业人士的意见，财政部“无权公开相关税务信息”。

尼尔4月3日致信国税局，要求在一周内提供特朗普税表。姆努钦表示，鉴于该要求“前所未有”，无法在规定日期提交特朗普税务信息，并且财政部将全权负责该事宜而不是国税局。尼尔4月13日再次要求国税局提供特朗普税表，并将截止日期定在4月23日。姆努钦表示，将与司法部协商后在5月6日前给出答复。

随着财政部正式拒绝众议院筹款委员会的要求，众议院民主党人可能采取两种手段，一是向国税局发出传票，强制提交特朗普税表，二是向法院提起诉讼。

## 美国向中东派遣航母群震慑伊朗

### 伊朗将于近日宣布反制美国措施

美国总统国家安全事务助理博尔顿5日说，美国正向中东海域部署“林肯”号航母打击群和一个轰炸机特遣队，以回应伊朗近期对美国作出“令人担忧”的警告。伊朗多家媒体6日报道，伊朗政府将于近日宣布对美国反制措施，回击美国单方面退出伊核协议并对伊朗重启制裁。

博尔顿说，美军这一部署旨在向伊朗政权传递“清晰无误”的信号，如果美国及其盟友利益受到攻击，美军将予以无情还击。他说：“美国不寻求与伊朗打仗，但对伊朗伊斯兰革命卫队、常规军及其代理人发起的任何袭击，我们做好回应的万全准备。”

美国海军消息显示，“林肯”号4月1日离开美国弗吉尼亚州诺福克港执行任务，但没有说任务地点。美国海军“斯滕尼斯”号航母打击群去年12月驶入海湾，暂时不清楚是否继续留在海湾。

美国向中东派航母不稀奇，但博尔顿强硬的态度可能加剧两国紧张关系。美国官员说，美军最新举动意在震慑伊朗“潜在的军事行动准备”，尽管这一威胁不是迫在眉睫。

伊朗多家媒体6日报道，伊朗政府将于近日宣布对美国反制措施，主要针对美国对伊朗石油出口和银行系统制裁。伊朗《德黑兰时报》称，反制措施还可能涉及伊朗单方面解除伊核协议对伊朗核活动的部分限制。



「林肯」号航母驶向中东

图O

最近一个月，美国对伊朗连续祭出三记狠招：4月8日，宣布将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织；4月22日，决定停止8个伊朗原油进口方的制裁豁免，以截断伊朗财政收入来源；5月3日，宣布不再续期针对伊朗核设施的部分制裁豁免，以强化对伊朗核活动的限制。

伊朗此前警告，如果美国“封杀令”使伊朗无法出口原油，伊朗将封锁霍尔木兹海峡。沙特、伊拉克、卡塔尔、阿联酋等中东产油国经由霍尔木兹海峡出口原油，全球三分之一海运石油贸易依赖这一海峡。伊朗上次封锁霍尔木兹海峡是上世纪80年代与伊拉克持续8年的“两伊”战争期间。王宏彬

## 欧洲议会选举民调 极右政党领跑法国

新华社上午电 法国益普索集团5日就欧洲议会选举发布民意调查结果，显示前身为国民阵线的极右翼政党国民联盟将在法国拿下最多席位，略微领先总统马克龙所属执政党共和国前进党。

欧洲议会选举定于26日投票。益普索集团2日至3日调查1500名选民，结果显示，国民联盟获得22%支持率，反超共和国前进党0.5个百分点。

而上月18日至22日民调显示，共和国前进党和国民联盟所获支持率分别为23%

和22%。另有多项每日民调显示，国民联盟处于领跑地位。

为摆脱极右翼政党的负面形象、拉拢更多党派支持，原国民阵线主席玛丽娜·勒庞去年宣布把国民阵线更名为国民联盟。

自去年11月遭遇“黄马甲”示威以来，马克龙政府面临上任后最大挑战。示威者起初反对上调燃油税，随后把矛头转向经济和社会政策。为平息“黄马甲”示威，马克龙4月25日提出一系列政治和经济领域改革，包括大幅削减个人所得税。

但是，为弥补减税造成的50亿欧元税收缺口，需要取消多项企业纳税优惠、削减公共开支、延长工作时长。益普索最新民调显示，选民对马克龙改革举措并不认可。

放眼整个欧盟，因经济增长放缓、极端主义人员对欧洲社会构成安全威胁、一些成员国接纳非法移民招致民众不满，许多成员国民粹主义思潮盛行。

意大利联盟党上月在米兰召集多个欧洲国家极右翼党派商讨结盟事宜，以便在欧洲议会选举中赢得更多议席。